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      Головує:  перший заступник голови комітету ЧЕРВАКОВА О.В.
     Присутні народні депутати України: КОНДРАТЮК О.К., ОПАНАСЕНКО О.В., ПАВЛЕНКО Ю.О., СТЕЦЕНКО Д.О., АБДУЛЛІН О.Р., СОЧКА О.О.
     Відсутні народні депутати України: СЮМАР В.П., ОНУФРИК Б.С.,   ВИСОЦЬКИЙ С.В.
      На засідання запрошені: Шверк Григорій Аронович – народний депутат України; Севрюков Владислав Володимирович – народний депутат України; Фещук Уляна Юріївна – заступник Голови Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення; Большакова Ольга Юріївна – голова правління Всеукраїнської громадської організації «Незалежна асоціація телерадіомовників».
Присутні: завідувач секретаріату комітету М.Козлов, головні консультанти секретаріату комітету Я.Глиняна, М.Андріуца, Л.Блищик, С.Самойленко.
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
1. Про проблеми інфраструктурного забезпечення та завдання інформаційного мовлення у Донецькій, Луганській областях та у прикордонних районах Сумської, Чернігівської, Харківської, Запорізької, Херсонської, Одеської, Чернівецької областей.

2. Про проект Закону про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо удосконалення процедури застосування санкцій Національною радою), (реєстр. № 4815 від 15.06.2016р., внесений Народними депутатами України Г.Шверком, А.Артеменком, В.Севрюковим, А.Тетеруком та інш.)

3. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо покращення умов ведення бізнесу, спрощення доступу до інформації (реєстр. № 4805 від 14.06.2016р., внесений народним депутатом України О.Мушаком).                    

          4. Про затвердження рішення Комітету за наслідками виїзного розширеного засідання Комітету до Луганської та Донецької областей 5-7 червня 2016 року.

5. Різне.

О.Червакова запропонувала зняти з розгляду питання про проблеми інфраструктурного забезпечення та завдання інформаційного мовлення у Донецькій, Луганській областях та у прикордонних районах Сумської, Чернігівської, Харківської, Запорізької, Херсонської, Одеської, Чернівецької областей та про затвердження рішення Комітету за наслідками виїзного розширеного засідання Комітету до Луганської та Донецької областей 5-7 червня 2016 року.


Порядок денний зі змінами затверджено одноголосно.

О.Абдуллін запропонував Комітету звернутися до Голови Верховної Ради України А.Парубія з проханням невідкладно розглянути в парламенті питання про обрання народних депутатів України Шверка Григорія Ароновича та Севрюкова Владислава Володимировича членами Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики.
Члени комітету одноголосно підтримали О.Абдулліна та доручили секретаріату підготувати  лист на Голову Верховної Ради України.

Слухали:1. Слухали інформацію першого заступника голови комітету О.Червакової про проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо покращення умов ведення бізнесу, спрощення доступу до інформації (реєстр. № 4805 від 14.06.2016р., внесений народним депутатом України О.Мушаком).                    
Виступили:  ОПАНАСЕНКО О.В., АБДУЛЛІН О.Р.
Вирішили:

Розглянувши проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо покращення умов ведення бізнесу, спрощення доступу до інформації (реєстр. № 4805 від 14.06.2016р., внесений народним депутатом України О.Мушаком), комітет вирішив:
запропонувати Комітету з питань інформатизації та зв’язку рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект прийняти за основу.
Рішення прийнято одноголосно.

Слухали:2. Слухали інформацію народних депутатів України В.Севрюкова та Г.Шверка про проект Закону про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо удосконалення процедури застосування санкцій Національною радою), (реєстр. № 4815 від 15.06.2016р., внесений Народними депутатами України Г.Шверком, А.Артеменком, В.Севрюковим, А.Тетеруком та інш.)

Виступили:  КОНДРАТЮК О.К., ЧЕРВАКОВА О.В., ПАВЛЕНКО Ю.О., АБДУЛЛІН О.Р.
Вирішили:

Розглянувши проект Закону про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо удосконалення процедури застосування санкцій Національною радою), (реєстр. № 4815 від 15.06.2016р., внесений Народними депутатами України Г.Шверком, А.Артеменком, В.Севрюковим, А.Тетеруком та інш.), комітет вирішив:
рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні проект Закону про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо удосконалення процедури застосування санкцій Національною радою), (реєстр. № 4815 від 15.06.2016р., внесений Народними депутатами України Г.Шверком, А.Артеменком, В.Севрюковим, А.Тетеруком та інш.) прийняти за основу.
Рішення прийнято одноголосно.


Різне.


Ю.Павленко наголосив, що на Луганщині побили голову окружної виборчої комісії по одномандатному виборчому округу № 114 Євгена Байрамова. Доповідач зазначив, що у нього закрита черепно-мозкова травма, рвано-забійні рани нижньої повіки ока, численні підшкірні гематоми голови. Є.Байрамова госпіталізовано до реанімаційного відділення центральної міської лікарні Северодонецька. 
Ю.Павленко додав, що медики повідомили журналісту, що він втратив праве око, але серйозних ушкоджень мозку немає.
Після обговорення члени комітету вирішили звернутися до Генеральної прокуратури України та Міністерства внутрішніх справ України з проханням  взяти під контроль це питання.

Стенограма засідання комітету додається.

Перший заступник

Голови Комітету                                              Ольга ЧЕРВАКОВА     

Секретар Комітету                                          Олена КОНДРАТЮК

