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Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики
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      Головує:  голова Комітету СЮМАР В.П. 
     Присутні народні депутати України: ЧЕРВАКОВА О.В., КОНДРАТЮК О.К., ОПАНАСЕНКО О.В., СТЕЦЕНКО Д.О., СОЧКА О.О.,  ОНУФРИК Б.С., АБДУЛЛІН О.Р., ВИСОЦЬКИЙ С.В.
     Відсутні народні депутати України:  ПАВЛЕНКО Ю.О.
     На засідання запрошені: Шверк Григорій Аронович - народний депутат України; Севрюков Владислав Володимирович – народний депутат України; Кириленко В’ячеслав Анатолійович – Віце-прем’єр-міністр з гуманітарних питань; Стець Юрій Ярославович – Міністр інформаційної політики України; Наливайко Олег Ігорович – Голова Державного комітету телебачення і радіомовлення України; Аласанія Зураб Григорович – Голова Національної телекомпанії України; Фещук Уляна Юріївна – заступник Голови Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення; Біденко Артем Ігорович – заступник Міністра –керівник апарату Міністерства інформаційної політики України; Гаман Олександр Віталійович – заступник директора департаменту консульської служби Міністерства закордонних справ України; Мотузяник Олександр Анатолійович – т.в.о. начальника управління комунікацій і преси Міністерства оборони України; Слинчук Артем Павлович – начальник відділу засобів масової інформації Міністерства фінансів України; Шевчук Микола Миколайович – заступник Керівника Апарату Верховної Ради України; Кармелюк Ірина Миколаївна – Керівник Прес-служби Апарату Верховної Ради України; Розкладай Ігор Євгенович –  юрист ГО «Інститут Медіа Права»; Остапа Світлана Віталіївна – інтернет-видання ГО «Детектор медіа»; Коваль Ігор Валентинович – директор Асоціації «Індустріальний Телевізійний Комітет»; Кріцак Костянтин Іванович – директор Асоціації «Телекомунікаційна палата України».
Присутні: завідувач секретаріату комітету М.Козлов, заступник завідувача секретаріату комітету Ф.Гриценко; головні консультанти секретаріату комітету Л.Блищик, Я.Глиняна, М.Андріуца, П.Селецький, С.Самойленко.
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
1.Про розгляд основних показників та внесення пропозицій щодо фінансування інформаційної сфери з Державного бюджету в 2017 році.

         2. Про підготовлений до другого читання проект Закону про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо удосконалення процедури застосування санкцій Національною Радою), реєстр. № 4815.                               

3.  Проект Закону про внесення змін до деяких законів України (щодо створення друкованих засобів масової інформації Міністерством оборони України та військово-цивільними адміністраціями на час проведення антитерористичної операції), (реєстр. № 5008 від 29.07.2016р., внесений народними депутатами України В.Сюмар, Д.Тимчуком).                     

4. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про суспільне телебачення України» (щодо уточнення деяких положень), (реєстр. № 4996 від 14.07.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України). 

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо обмеження доступу на український ринок іноземної друкованої продукції антиукраїнського змісту (реєстр. № 5114 від 13.09.2016, внесений Кабінетом Міністрів України).                        

6. Різне.

В.Сюмар зауважила, що першим питанням послухаємо інформацію про затримання російськими спецслужбами власного кореспондента «Укрінформу» Романа Сущенка.


Порядок денний зі змінами затверджено одноголосно.

Слухали:1. Слухали інформацію голови комітету В.Сюмар про затримання російськими спецслужбами власного кореспондента «Укрінформу» Романа Сущенка.     
Виступили: КОНДРАТЮК О.К, АБДУЛЛІН О.Р., СТЕЦЬ Ю.Я.,  ГАМАН О.В.
Відкриваючи засідання комітету В.Сюмар наголосила, що сьогодні парламент ухвалив Постанову про Заяву Верховної Ради України «Про незаконне позбавлення свободи українських журналістів Романа Сущенка та Миколи Семени». 
Оцінюючи факт брутального затримання російськими спецслужбами українського журналіста Романа Сущенка, Вікторія Сюмар заявила, що режим Путіна організовує черговий цинічний торг, і предметом торгу будуть як російські заручники, так і питання санкцій. Вона додала, що не розуміє, чим така поведінка відрізняється від дій класичної терористичної держави і що світ не може закривати очі на такі речі. 
Заступник директора департаменту консульської служби Міністерства закордонних справ України Олександр Гаман поінформував про продовження російською стороною практики відвертого ігнорування норм міжнародного права. Зокрема, це виявилося у недопущенні до затриманого російською спецслужбою українського журналіста Романа Сущенка представників Міністерства, консульських працівників, близьких родичів. 
Міністр інформаційної політики України Юрій Стець у межах наданих повноважень розповів про перебіг подій, пов’язаних з незаконним арештом українського журналіста. 
Підсумовуючи Вікторія Сюмар зазначила, що це питання залишається на контролі Комітету до його справедливого вирішення. Вона додала, що Комітет зверниться із заявою до журналістів та колег-учасників ПАРЄ з тим, щоб ця справа постійно була під контролем. 
Заява Комітету Верховної Ради України з питань свободи слова
та інформаційної політики

Комітет Верховної Ради України з питань свободи слова та інформаційної політики на черговому засіданні 05.10.2016 року розглянув питання про затримання російськими спецслужбами українського журналіста Романа Сущенка.

30 вересня 2016 року російськими спецслужбами затримано українського журналіста, спеціального кореспондента Українського національного інформаційного агентства "Укрінформ" у Франції Романа Сущенка, який прибув на територію Росії у власних справах. 

Затримання відбулося з порушенням усіх міжнародних правил, за відсутності повідомлення про затримання родичів, дипломатичних установ, за місцем роботи. Російська влада безпідставно звинуватила його у шпигунстві. 

Комітет висловлює глибоке занепокоєння у зв’язку з неправомірним затриманням українського журналіста.

Комітет вважає, що переслідування громадянина України Романа Сущенка безпосередньо пов’язане із його професійною журналістською діяльністю.

Комітет вбачає у цьому факти порушення прав людини на території Російської Федерації, використання методів насильницького захоплення на своїй території, застосування психологічного тиску щодо українського журналіста.

Комітет стурбований неможливістю журналістів вітчизняних засобів масової інформації виконувати свої професійні обов’язки на території Російської Федерації.
Комітет наполягає на неприпустимості таких дій в державі, яка є членом Організації Об’єднаних Націй.
Комітет звертається до журналістів всіх країн світу із наполегливим закликом консолідувати зусилля щодо звільнення українського журналіста Романа Сущенка. 
Слухали:2. Слухали інформацію голови комітету В.Сюмар про проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо обмеження доступу на український ринок іноземної друкованої продукції антиукраїнського змісту (реєстр. № 5114 від 13.09.2016, внесений Кабінетом Міністрів України).                        
Виступили: КОНДРАТЮК О.К, АБДУЛЛІН О.Р., ОНУФРИК Б.С., ШВЕРК Г.А., КИРИЛЕНКО В.А., НАЛИВАЙКО О.І.
Вирішили:

Розглянувши проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо обмеження доступу на український ринок іноземної друкованої продукції антиукраїнського змісту (реєстр. № 5114 від 13.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України), Комітет вирішив:
рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект прийняти за основу.


Рішення прийнято одноголосно.
 
Слухали:3. Слухали інформацію Голови Комітету В.Сюмар про проект Закону про внесення змін до Закону України «Про суспільне телебачення України» (щодо уточнення деяких положень), (реєстр. № 4996 від 14.07.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України).
Виступили: ОНУФРИК Б.Р., ЧЕРВАКОВА О.В., КОНДРАТЮК О.К.,  ВИСОЦЬКИЙ С.В., ОПАНАСЕНКО О.В., ШВЕРК Г.А. 

Вирішили:


Розглянувши проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про Суспільне телебачення і радіомовлення» (щодо уточнення деяких положень), (реєстр. № 4996 від 14.07.2016р.), Комітет вирішив:
рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект відхилити.

      Голосували:   “за” – 6
                               проти – 0
                               утримались - 3  

                 Рішення прийнято.

    Слухали:4. Слухали інформацію голови Комітету В.Сюмар про розгляд основних показників та внесення пропозицій щодо фінансування інформаційної сфери з Державного бюджету в 2017 році.

Виступили:  ЧЕРВАКОВА Ю.В., КОНДРАТЮК О.К., ОПАНАСЕНКО О.В., АБДУЛЛІН О.Р., ОНУФРИК Б.С., ВИСОЦЬКИЙ С.В., ШВЕРК Г.А., СЕВРЮКОВ В.В., КИРИЛЕНКО В.А., СТЕЦЬ Ю.Я., НАЛИВАЙКО О.І., ФЕЩУК У.Ю., АЛАСАНІЯ З.Г., БІДЕНКО А.І., КОВАЛЬ І.В.
Вирішили:

Розглянувши основні показники та внесені пропозиції щодо фінансування інформаційної сфери з Державного бюджету в 2017 році, а також заслухавши Віце-прем’єр-міністра України В.Кириленка, Міністра інформаційної політики України Ю.Стеця, Голову Державного телебачення і радіомовлення України О.Наливайка, заступника Голови Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення У.Фущук, Президента Національної телекомпанії України З.Аласанії, Комітет вирішив:
звернутися до Міністерства фінансів України та до Комітету Верховної Ради України з питань бюджету з наступними пропозиціями: 

1. Врахувати потреби Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення для програмного забезпечення обладнання моніторингового центру в сумі 1 036 700 грн.
Голосували:   “за” – 8
                          проти – 0

                          утримались - 1  

                 Рішення прийнято.

2. Виконати статтю 14 Закону України «Про Суспільне телебачення і радіомовлення України» врахувавши додатково потреби Державного комітету телебачення і радіомовлення України в сумі 535 480 000 грн.
Виконати статтю 10 Закону України «Про систему іномовлення України» врахувавши додаткові потреби Міністерства інформаційної політики України в сумі 284 157 600 грн.
Врахувати потреби Державного комітету телебачення і радіомовлення України для адресної фінансової підтримки реформованим друкованим засобам масової інформації відповідно до Закону України «Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації» у сумі 12 200 000 грн.
Голосували:   “за” – 8
                          проти – 0

                          утримались - 1  

                 Рішення прийнято.

     Слухали:5. Слухали інформацію голови комітету В.Сюмар про проект Закону про внесення змін до деяких законів України (щодо створення друкованих засобів масової інформації Міністерством оборони України та військово-цивільними адміністраціями на час проведення антитерористичної операції), (реєстр. № 5008 від 29.07.2016р., внесений народними депутатами України В.Сюмар, Д.Тимчуком).                     
Виступили: КОНДРАТЮК О.К., АБДУЛЛІН О.Р., ОНУФРИК Б.С., МОТУЗЯНИК О.А.
Вирішили:


Розглянувши проект Закону про внесення змін до деяких законів України (щодо створення друкованих засобів масової інформації Міністерством оборони України та військово-цивільними адміністраціями на час проведення антитерористичної операції), (реєстр. № 5008 від 29.07.2016р., внесений народними депутатами України В.Сюмар, Д.Тимчуком), Комітет вирішив:

рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні законопроект прийняти за основу.


Рішення прийнято одноголосно.

 Слухали:6. Слухали інформацію голови комітету В.Сюмар про підготовлений до другого читання проект Закону про внесення змін до Закону України «Про телебачення і радіомовлення» (щодо удосконалення процедури застосування санкцій Національною Радою), реєстр. № 4815.                               
Виступили: ЧЕРВАКОВА О.В., КОНДРАТЮК О.К., АБДУЛЛІН О.Р., ОНУФРИК Б.С.

Доповідаючи законопроект В.Сюмар зазначила, що до секретаріату від народних депутатів України надійшло 60 поправок. Збиралася робоча група. 


         Проте, є пропозиція опрацювати деякі проблемні моменти законопроекту та розглянути його на засіданні Комітету, яке відбудеться 10 жовтня ц.р. о 15.00. 

Стенограма засідання Комітету додається.

Голова Комітету                                              Вікторія СЮМАР     

Секретар Комітету                                          Олена КОНДРАТЮК

