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Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики
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      Головує:  перший заступник Голови Комітету ЧЕРВАКОВА О.В.
     Присутні народні депутати України:  СОЧКА О.О., АБДУЛЛІН О.Р., ПАВЛЕНКО Ю.О.,  ОПАНАСЕНКО О.В.,  ОНУФРИК Б.С. 
     Відсутні народні депутати України: СЮМАР В.П., КОНДРАТЮК О.К., СТЕЦЕНКО Д.О., ВИСОЦЬКИЙ С.В.
     На засідання запрошені: Шверк Григорій Аронович - народний депутат України; Севрюков Владислав Володимирович – народний депутат України; Ільницький Ярослав Васильович – директор Департаменту забезпечення діяльності Національного банку України; Стринжа Олег Володимирович – директор Департаменту фінансового контролю Національного банку України; Гріцак Костянтин Іванович – директор Асоціації «Телекомунікаційна палата України»; Головенко Роман Богданович - керівник правових проектів ГО «Інститут масової інформації»; Клітна Наталія Іванівна – віце-президент Асоціації правовласників та постачальників контенту; Большакова Ольга Юріївна – голова правління Громадської організації «Східно-Європейський інститут права»; Остапа Світлана Віталіївна – інтернет-видання ГО «Детектор медіа».
Присутні: завідувач секретаріату комітету М.Козлов, заступник завідувача секретаріату комітету Ф.Гриценко; головні консультанти секретаріату комітету Л.Блищик, Я.Глиняна, М.Андріуца, П.Селецький, С.Самойленко.
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ
1. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо удосконалення регулювання реклами послуг народної медицини (цілительства), послуг пов’язаних із залученням коштів населення, об’єктів будівництва, цінних паперів та фондового ринку на радіо), (реєстр. № 4924 від 07.07.2016р., внесений народним депутатом України В.Севрюковим).

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення відкритості інформації про використання публічних коштів (реєстр. № 5061 від 05.09.2016р., внесений народними депутатами України О.Опанасенком, В.Сюмар та ін.).             

3. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. № 5130 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України).                     

4. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (реєстр. № 5131 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України).

5. Різне.


Порядок денний затверджено одноголосно.

Слухали:1. Слухали інформацію народного депутата України В.Севрюкова про проект Закону про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо удосконалення регулювання реклами послуг народної медицини (цілительства), послуг пов’язаних із залученням коштів населення, об’єктів будівництва, цінних паперів та фондового ринку на радіо), (реєстр. № 4924 від 07.07.2016р., внесений народним депутатом України В.Севрюковим).
Виступили:  ЧЕРВАКОВА О.В., АБДУЛЛІН О.Р., КОЗЛОВ М.В.
    Вирішили:


Розглянувши проект Закону про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо удосконалення регулювання реклами послуг народної медицини (цілительства), послуг пов’язаних із залученням коштів населення, об’єктів будівництва, цінних паперів та фондового ринку на радіо), (реєстр. № 4924 від 07.07.2016р., внесений народним депутатом України В.Севрюковим), Комітет вирішив:

рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читання проект Закону про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо удосконалення регулювання реклами послуг народної медицини (цілительства), послуг пов’язаних із залученням коштів населення, об’єктів будівництва, цінних паперів та фондового ринку на радіо), (реєстр. № 4924 від 07.07.2016р., внесений народним депутатом України В.Севрюковим) прийняти за основу та в цілому, з урахуванням зауважень щодо редакційних правок.

Рішення прийнято одноголосно.

 Слухали:2. Слухали інформацію заступника голови комітету О.Опанасенка про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення відкритості інформації про використання публічних коштів (реєстр. № 5061 від 05.09.2016р., внесений народними депутатами України О.Опанасенком, В.Сюмар та ін.).             
Виступили: ЧЕРВАКОВА О.В., АБДУЛЛІН О.Р., ОНУФРИК Б.Р., ШВЕРК Г.А., ІЛЬНИЦЬКИЙ Я.В., СТРИНЖА О.В.
    Вирішили:

Розглянувши проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення відкритості інформації про використання публічних коштів (реєстр. № 5061 від 05.09.2016р., внесений народними депутатами України О.Опанасенком, В.Сюмар та ін.), Комітет вирішив:                                         
рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення відкритості інформації про використання публічних коштів (реєстр. № 5061 від 05.09.2016р., внесений народними депутатами України О.Опанасенком, В.Сюмар та ін.) прийняти за основу.
Рішення прийнято одноголосно.

Слухали:3. Слухали інформацію народного депутата України Г.Шверка про   проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. № 5130 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України).                     
Виступили: ЧЕРВАКОВА О.В., АБДУЛЛІН О.Р., ПАВЛЕНКО Ю.О., ОПАНАСЕНКО О.В., СОЧКА О.О., СЕВРЮКОВ В.В.
    Вирішили:

Розглянувши проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. № 5130 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України), Комітет вирішив:

запропонувати Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читання проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (реєстр. № 5130 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України) повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.
 Рішення прийнято одноголосно.

Слухали:4. Слухали інформацію першого заступника голови Комітету О.Червакової про проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (реєстр. № 5131 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України).

Виступили: АБДУЛЛІН О.Р., ОНУФРИК Б.Р., ПАВЛЕНКО Ю.О., ШВЕРК Г.А., СЕВРЮКОВ В.В.
    Вирішили:

Розглянувши проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (реєстр. № 5131 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України), Комітет вирішив:
запропонувати Комітету з питань бюджету рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (реєстр. № 5131 від 15.09.2016р., внесений Кабінетом Міністрів України) відхилити.
Голосували:  “за” – 5
                        проти – 0

                        утримались – 1

Рішення прийнято.


Стенограма засідання Комітету додається.
          Перший заступник
Голови Комітету                                              Ольга ЧЕРВАКОВА     

Секретар Комітету                                          Олена КОНДРАТЮК

