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Верховна Рада України

 Комітет за дорученням Голови Верховної Ради України А.В.Парубія від 05.10.2018 р. на  засіданні 7 листопада  ц.р. (протокол №101) розглянув  проект  Закону  України про  внесення  змін до  деяких законів України щодо забезпечення прозорості власності  провайдерів програмної послуги багатоканальних цифрових ефірних телемереж із загальнонаціональним покриттям, реєстр.№9161 від 04.10.2018, внесений народними депутатами України Ю. Березою та О. Шевченком.
Актуальність запропонованих у законопроекті змін детермінована реальними викликами і загрозами для інформаційної безпеки України, які значно посилилися після відключення по всій території України з 1 вересня 2018 року наземного ефірного телебачення в аналоговому форматі. Відтак, трансляція вітчизняних телевізійних каналів, які свого часу отримали цифрові ліцензії на мовлення у трьох загальнонаціональних та одному регіональному мультиплексі, цілком залежить від провайдера - монополіста ТОВ «Зеонбуд» з непрозорою структурою власності. 
Оприлюднена на веб-сайті провайдера структура власності ТОВ «Зеонбуд» викликає багато питань. За офіційною інформацією 100% часток у статутному капіталі ТОВ «Зеонбуд» належать кіпрській компанії Planbridge Limited, яка, в свою чергу, належить трьом іншим компаніям, зареєстрованим в Белізі (Burgerville Holdings Limited и Adisson Trading Limited) та на Британських Віргінських Островах (Follberg Investments Limited). Кінцевими бенефіціарними власниками ТОВ «Зеонбуд» є троє громадян Республіки Кіпр та один громадянин Великої Британії. 
Автори законопроекту небезпідставно вважають, що наразі немає жодної достовірної інформації про те, резидентами якої країни є реальні кінцеві бенефіціарні власники єдиного в Україні загальнонаціонального провайдера цифрового телевізійного наземного ефірного мовлення, й хто насправді ці фізичні особи. 
Щоб нейтралізувати зазначені загрози і убезпечити Україну від ймовірної експансії на ринку цифрового мовлення агентів країни-агресора, автори законопроекту пропонують доповнити частину другу статті 12 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» положенням, що «Кінцевим бенефіціарним власником (кінцевими бенефіціарними власниками) провайдера програмної послуги багатоканальної цифрової ефірної телемережі із загальнонаціональним покриттям може бути виключно громадянин України (громадяни України). Юридичним особам та фізичним особам - підприємцям, зареєстрованим в офшорних зонах, перелік яких затверджений Кабінетом Міністрів України, а також особам без громадянства забороняється брати участь у провайдері програмної послуги багатоканальної цифрової ефірної телемережі із загальнонаціональним покриттям на усіх рівнях ланцюга володіння корпоративними правами».
Недотримання визначених вимог буде підставою для відмови у видачі та продовженні ліцензії провайдера програмної послуги. Пропоновані зміни до статті 40 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» дають підстави Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення звертатися до суду у випадку, якщо за підсумками звіту, передбаченого у проекті, буде встановлено, що ліцензіат не відповідає вимогам щодо структури власності провайдера програмної послуги багатоканальної цифрової ефірної телемережі із загальнонаціональним покриттям. 
Більшість народних депутатів - членів Комітету в процесі обговорення підтримали концепцію пропонованих змін з метою забезпечення прозорості структури власності стратегічного для інформаційної безпеки підприємства, яким є ТОВ «Зеонбуд», а також операторів, які забезпечуватимуть технічне обслуговування цифрової мережі.
Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді України за наслідками розгляду у першому читанні законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прозорості власності провайдерів програмної послуги багатоканальних цифрових ефірних телемереж із загальнонаціональним покриттям, реєстр.№9161 від 04.10.2018, внесений народними депутатами України. Ю. Березою та О. Шевченком, прийняти за основу.
	Висновок Комітету з питань інформатизації та зв’язку - рекомендувати  Верховній Раді України зазначений законопроект за результатами розгляду у першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
Головне Науково-експертне управління Верховної Ради України у наданому висновку висловило низку зауважень до законопроекту і вважає, що законопроект може бути прийнятий за основу у разі врахування висловлених зауважень і пропозицій.
 Позицію Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України доповідатиме Голова Комітету Вікторія Сюмар.

          Додаток:
          проект Постанови Верховної Ради України;
висновок Комітету з питань інформатизації та зв’язку на 3 аркушах;
          висновок Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України на 3 аркушах.


      
Голова Комітету                                         Вікторія Сюмар
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