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                                    Комітет з питань свободи слова

                                                                                               14
                                                                                       18           лютого         20
вул. М.Грушевського 26/1, 12 поверх

                                                                        о 14 год. 30 хв.
           Головує:  Голова Комітету ШУФРИЧ Н.І.
          Присутні народні депутати України: ШВЕЦЬ С.Ф., ЦИБА Т.В., БРАГАР Є.В., МОТОВИЛОВЕЦЬ А.В.
          На засідання запрошені: Ivana Dragicevic - виконавчий продюсер International News; Jorgen Ullerup – Jyllands-Posten (France);  Tomas Pastors – Latvian Television (LTV); Ingus Graudins -  Latvian Television (LTV); Коваленко Андрій – керівник групи Академії української преси; Пономаревський Артемій – перекладач.
Від секретаріату Комітету на засіданні присутні: керівник секретаріату Комітету М.Козлов, заступник керівника секретаріату Комітету Я.Глиняна, головні консультанти секретаріату Комітету М.Андріуца, І.Гриценко,  Д.Чоловський, С.Самойленко.

ПОРЯДОК  ДЕННИЙ    
1. Зустріч членів Комітету з питань свободи слова з журналістами іноземних засобів масової інформації та обговорення законопроектів про медіа.
Порядок денний затверджено одноголосно. 

   Засідання Комітету велося англійською мовою.
Слухали: 1. Слухали інформацію Голови Комітету Н.Шуфрича щодо зустрічі членів Комітету з питань свободи слова з журналістами іноземних засобів масової інформації та обговорення законопроектів про медіа.
Виступили:  ШУФРИЧ Н.І., ШВЕЦЬ С.Ф., БРАГАР Є.В., ЦИБА Т.В., МОТОВИЛОВЕЦЬ А.В., IVANA DRAGICEVIC, JORGEN ULLERUP, ПОНОМАРЕВСЬКИЙ А., КОВАЛЕНКО А.
Відкриваючи засідання Комітету Н.Шуфрич наголосив, що присутні Ivana Dragicevic - виконавчий продюсер International News, Jorgen Ullerup – Jyllands-Posten (France), Tomas Pastors – Latvian Television (LTV) та Ingus Graudins -  Latvian Television (LTV).
Народні депутати України - члени Комітету разом з представниками іноземних засобів масової інформації обговорили проект Закону про медіа, законопроект про дезінформацію підготовлений Міністерством культури, молоді та спорту та суспільно політичні питання. 
Голова Комітету                                             Нестор ШУФРИЧ
Секретар Комітету                                         Сергій ШВЕЦЬ
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