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Комітетські слухання на тему:

 «Реформування парламентських засобів масової інформації»



         Головує:  перший заступник голови комітету  ЧЕРВАКОВА О.В.


        Присутні народні депутати України: ОПАНАСЕНКО О.В., ОНУФРИК Б.С., СОЧКА О.О., СТЕЦЕНКО Д.О., ШВЕРК Г.А., СЕВРЮКОВ В.В.


Відсутні народні депутати України: СЮМАР В.П., КОНДРАТЮК О.К., АБДУЛЛІН О.Р., ВИСОЦЬКИЙ С.В., ПАВЛЕНКО Ю.О.


На засідання запрошені: (список додається)


Присутні: завідувач секретаріату комітету М.Козлов, заступник завідувача секретаріату комітету Ф.Гриценко, головні консультанти секретаріату комітету Я.Глиняна, М.Андріуца, П.Селецький, С.Самойленко, старший консультант секретаріату комітету О.Петренко. 






ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ

місце проведення: м. Київ, вул. М.Грушевського, 26/1,  
готельний комплекс «Київ», 12 поверх

11 листопада 2015р., 14.30-17.00


15.00-15.15.     Реєстрація учасників.
15.15-15.20.  Відкриття комітетських слухань. Вітальне слово першого заступника голови комітету Червакової Ольги Валеріївни. 
15.20-15.40.     Доповідь директор Громадської організації «Інститут Медіа Права» Шевченка Тараса Сергійовича.
Виступи учасників слухань:
15.40-15.45. Лех Володимир Іванович - директор Державного підприємства парламентський телеканал «Рада»;
15.45-15.50. Демський Сергій Едуардович - заступник головного редактора газети «Голос України»;
15.50-15.55.  Писаренко Світлана Вікторівна - головний редактор журналу «Віче»;
15.55-16.00. Шевчук Микола Миколайович - заступник Керівника Апарату Верховної Ради України;
16.05-16.10. Погорєлов Олексій Валерійович - генеральний директор Української Асоціації видавців періодичної преси;
16.10-16.15.  Остапа Світлана Віталіївна - журналіст ГО «Media Sapiens», представник Громадської ради з питань свободи слова та інформаційної політики;
16.15-16.30.  Підведення підсумків комітетських слухань.



	Відкриваючи слухання, перший заступник голови комітету Ольга Червакова наголосила, що нарешті відбудеться реформування друкованих засобів масової інформації та редакцій, заснованих органами державної влади, іншими державними органами та органами місцевого самоврядування шляхом обмеження впливу органів державної влади, інших державних органів та органів місцевого самоврядування на редакції друкованих засобів масової інформації, зведення до мінімуму використання друкованих засобів масової інформації з метою маніпулювання суспільною свідомістю і особистою думкою громадян.
	О.Червакова зауважила, що 24 листопада 2015 року, на черговому засіданні Верховної Ради України, відбулась історична подія – ухвалено Закон України «Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації». Вона додала, що Закон України «Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації» передбачає і реформування парламентських друкованих засобів масової інформації. 
	Тарас Шевченко - директор громадської організації «Інститут Медіа Права» вважає, що реформування парламентських засобів масової інформації стане прикладом і поштовхом для реформи державної і комунальної преси в Україні. Т.Шевченко підкреслив, що з трьох парламентських видань, відповідно до прийнятого Закону України «Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації», має залишитися одне офіційне видання Верховної Ради України. Доповідач закликав до радикального удосконалення роботи телеканалу «Рада» із залученням профільного комітету.
	Директор Державного підприємства парламентського телеканалу «Рада» Володимир Лех наголосив на модернізації телеканалу, збільшення бюджетних асигнувань та створення умов для комерціалізації каналу (реклами і т. ін.)  шляхом внесення змін до Статуту Державного підприємства парламентський телеканал «Рада».
	Сергій Демський - заступник головного редактора газети «Голос України», вважає, що, відповідно до прийнятого Закону України «Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації», офіційним друкованим виданням Верховної ради має стати «Голос України».
	Світлана Писаренко - головний редактор журналу «Віче», презентувала роботу журналу та наголосила, що в умовах реформування журнал вижити не зможе.
	Микола Шевчук - заступник керівника Апарату Верховної Ради України, зауважив, що засоби масової інформації Верховної Ради України потребують реформування для удосконалення координації та оптимізації. В цьому напрямі є співпраця з Радою Європи.
	Олексій Погорєлов - генеральний директор Української Асоціації видавців періодичної преси, підкреслив, що висвітлення діяльності парламенту слід здійснювати у найбільш ефективний, з точки зору охоплення аудиторії,  та найменш витратний для бюджету спосіб. О.Погорєлов вважає, що ключовою проблемою залишається відсутність державних пріоритетів в інформаційній політиці.
	Світлана Остапа зазначила, що ухвалення Закону України «Про реформування державних і комунальних друкованих засобів масової інформації» урівняє працю журналістів різних видань.
	Підсумовуючи Ольга Червакова наголосила, що всі пропозиції які будуть внесені учасниками комітетських слухань щодо реформування парламентських засобів масової інформації будуть узагальнені та опрацьовані секретаріатом комітету та винесені на чергове засідання комітету з метою ухвалення відповідних Рекомендацій.


Стенограма комітетських слухань додається.




Перший заступник Голови комітету                                                     Ольга Червакова
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