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Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики
                                                                                                89
                                                                                          7            червня          18     
                                                                         вул. М.Грушевського, 5, кулуари, 

                                                                                                       3-й поверх
                                                                                  о 12 год. 00 хв.

           Головує:   Голова Комітету СЮМАР В.П.
Присутні народні депутати України: ЧЕРВАКОВА О.В., ОПАНАСЕНКО О.В., ШВЕРК Г.А., СЕВРЮКОВ В.В., БЕНДЮЖЕНКО Ф.В., ПАВЛЕНКО Ю.О.,  ВИСОЦЬКИЙ С.В., 
Відсутні народні депутати України:  КОНДРАТЮК О.К.,  АБДУЛЛІН О.Р., СОЧКА О.О., ОНУФРИК Б.С., СТЕЦЕНКО Д.О.
Присутні: керівник секретаріату Комітету М.Козлов, головні консультанти секретаріату Комітету Л.Блищик, П.Селецький, М.Андріуца, С.Самойленко.
ПОРЯДОК  ДЕННИЙ     
1. Пропозиції від Міністерства оборони України та Маріупольської міської ради щодо нагородження журналістів Подяками Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики.  

2. Інформація про дату виїзного розширеного засідання Комітету до Донецької області у червні 2018 року.                            

3.  Різне.

Порядок денний затверджено одноголосно.

Слухали: 1. Слухали інформацію члена Комітету Ю.Павленка про пропозиції від Міністерства оборони України та Маріупольської міської ради щодо нагородження журналістів Подяками Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики.  

     Виступили:  ОПАНАСЕНКО О.В., ПАВЛЕНКО Ю.А., ШВЕРК Г.А.

Ю.Павленко наголосив, що до Комітету надійшло звернення від Маріупольської міської ради та Міністерства оборони України щодо нагородження журналістів відзнаками Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики. 


Вирішили:
1. Нагородити Подяками Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики таких військовослужбовців збройних сил України запропонованих Міністерством оброни України.

-полковник Грень Тарас Петрович, спеціальний кореспондент інформаційного відділу редакції збору та обробки інформації з регіонів Центрального друкованого органу Міністерства оборони України “Народна армія”;

-полковник Венскович Юзеф Йосипович, начальник відділу зав’язків із засобами масової інформації - заступник начальника Управління зав’язків з громадськістю Збройних Сил України;

-підполковник Кіндсфатер Олександр Іванович, кореспондент відділу висвітлення розвитку Військово-Морських Сил редакції Військово- Морських Сил Центрального друкованого органу Міністерства оборони України “Народна армія”;

-підполковник Чалий Дмитро Валерійович, спеціальний кореспондент інформаційного відділу редакції збору та обробки інформації з регіонів Центрального друкованого органу Міністерства оборони України “Народна армія”;

-підполковник Віват Володимир Михайлович, спеціальний кореспондент інформаційного відділу редакції збору та обробки інформації з регіонів Центрального друкованого органу Міністерства оборони України “Народна армія”;

-підполковник Шубец Віктор Юрійович, спеціальний кореспондент інформаційного відділу редакції збору та обробки інформації з регіонів Центрального друкованого органу Міністерства оборони України “Народна армія”;

-підполковник Лазарев Володимир Іванович, спеціальний кореспондент інформаційного відділу редакції збору та обробки інформації з регіонів Центрального друкованого органу Міністерства оборони України “Народна армія”;

-підполковник Назаркевич Владислав Вадимович, спеціальний кореспондент інформаційного відділення відділу збору та обробки інформації з регіонів Центральної телерадіостудії Міністерства оборони України;

-підполковник Кирилов Віталій Віталійович, начальник прес-служби військової частини А4583;

-капітан 3 рангу Парфенюк Павло Васильович, редактор редакції телебачення Телерадіостудії Міністерства оборони України “Бриз”;

-майор Мазурін Олексій Володимирович, спеціальний кореспондент інформаційного відділення відділу збору та обробки інформації з регіонів Центральної телерадіостудії Міністерства оборони України;

-капітан Мостовий Олександр Сергійович, заступник начальника відділу запису та обробки програм Центральної телерадіостудії Міністерства оборони України;
-старший лейтенант Романов Євгеній Владиславович, начальник прес-служби військової частини А 1314;
-старший лейтенант Река Дарина Іванівна, офіцер аналітичного відділу інформаційного аналітичного загону військової частини А4398;
-старший лейтенант Чалик Юлія Олегівна, офіцер редакції телебачення Телерадіостудії Міністерства оборони України “Бриз”;
-лейтенант Соловій Олександр Васильович, спеціальний кореспондент відділу аналітичних програм Центральної телерадіостудії Міністерства оборони України;
-працівник Збройних Сил України Яновський-Шпак Олег Миколайович, спеціальний кореспондент відділу технічного забезпечення Центрального друкованого органу Міністерства оборони України журналу “Військо України”.

2. Узгодити зі Спілкою журналістів України працівників засобів масової інформації міста Маріуполь щодо нагородження подяками Комітету та затвердити список на наступному засіданні Комітету.
     Рішення прийнято одноголосно.

Слухали: 2. Слухали інформацію члена Комітету Ю.Павленка про дату виїзного розширеного засідання Комітету до Донецької області у червні 2018 року.                            
Ю.Павленко зазначив, що залишається визначитись з датою проведення виїзного засідання Комітету. Він запропонував відвідати Донецьку область    13-16 червня ц.р. або 24-27 червня ц.р.
Після обговорення народні депутати України – члени Комітету вирішили виїзне розширене засідання Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики в Донецькій області провести в перший не пленарний тиждень вересня 2018 року.
Голова Комітету                                              Вікторія СЮМАР
Секретар Комітету                                          Олена КОНДРАТЮК
