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До реєстр. № 8114 
(друге читання)

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

За дорученням Верховної Ради України від 3 липня 2018 року Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики розглянув на своєму засіданні 5 вересня 2018 року (протокол № 95) проект Закону про внесення зміни до Закону України «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів» щодо протидії ворожій пропаганді та покращення інформаційного забезпечення громадян України, постраждалих внаслідок воєнних дій, місце проживання яких є територія Донецької та Луганської областей де органи державної влади України здійснюють свої повноваження (реєстр. № 8114).
До законопроекту для підготовки його до другого читання у термін, визначений положенням частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради України, внесено 1 пропозицію, яка надійшла від народного депутата України Левченка Ю.В.
Комітет не погодився з цією пропозицією суб’єкта права законодавчої ініціативи, оскільки ситуація, яка має місце на території Донецької та Луганської областей, де органи державної влади України здійснюють свої повноваження, зумовлює необхідність донесення інформації вітчизняними періодичними друкованими виданнями незалежно від мови їх видання.
Головне юридичне управлінням Апарату Верховної Ради України висловило зауваження до законопроекту. 

Комітет рекомендує Верховній Раді України за результатами розгляду прийняти в другому читанні та в цілому проект Закону про внесення зміни до Закону України «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів» щодо протидії ворожій пропаганді та покращення інформаційного забезпечення громадян України, постраждалих внаслідок воєнних дій, місце проживання яких є територія Донецької та Луганської областей де органи державної влади України здійснюють свої повноваження (реєстр. № 8114).

Позицію Комітету під час розгляду цього законопроекту на пленарному засіданні Верховної Ради України представлятиме голова Комітету з питань свободи слова та інформаційної політики Сюмар В.П.
Визначені у статті 117 Регламенту Верховної Ради України законопроект, підготовлений до другого читання, та зауваження до нього додаються згідно з додатками 1, 2.

Додатки: 

1. Порівняльна таблиця законопроекту до другого читання на 2 арк. в 1 прим.;
2. Зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України від 06.09.2018 № 07/02-359(185361) на 2 арк. в 1 прим.
Голова Комітету
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